

اخبر احمد

دوہ ۱۵ نومبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظرِ طبیعت اچھی ناساز ہی ہے۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت سے دعا کرتے ہیں۔

دوہ ۱۵ نومبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت درودِ فقر کے باعث تاحال ناساز ہے۔ تکلیف کی وجہ سے گزشتہ رات بے چینی میں گزری۔ احباب حضرت میاں صاحب موصوف کی صحت کا دل کے لئے دعا فرمائیں۔

مکرم مولوی رحمت علی صاحب بلوچ بلوچ انڈونیشیا کا پچھلے دنوں میو ہسپتال لاہور میں آپریشن ہوا ہے۔ احباب مکرم مولوی صاحب کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

مخلوط طریق انتخاب کے حق میں

جناب سہروردی کا بیگانہ ڈھاکہ ۱۵ نومبر سابق دزیر اعظم جناب حسین فہید سہروردی نے کل یہاں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ اگر مخلوط طریق انتخاب کی بجائے جھانگ طریق انتخاب رائج کی جائے تو ایسے انتظامات برپا اثر پڑے گا۔ جو مشرقی اور مغربی پاکستان میں مخالفت اور خیر گالی کا جذبہ پیدا کرنے کے لئے کئے گئے ہیں۔

نیپال کے وزیر اعظم مستعفی ہو گئے

گھنڈہ ۱۵ نومبر۔ ایک اطلاع کے مطابق نیپال کے وزیر اعظم مستعفی ہو گئے ہیں۔ اور شاہ نیپال نے ان کا استعفیہ منظور کرنے ہوئے اعلان کیا ہے۔ کہ ناک کا نظم و نسق میں خود سنبھالوں گا۔

دولت مشترکہ کا پارلیمانی وفد

لاہور روانہ ہو گیا
کراچی ۱۵ نومبر۔ دولت مشترکہ کا پارلیمانی وفد کل صبح حیدر آباد گیا اور شام کو کراچی آ گیا۔ وفد آج صبح لاہور روانہ ہو گیا ہے۔ جہاں سے وہ پشاور جائے گا۔

میں سنگھ ۱۵ نومبر۔ کل یہاں ایک جلسہ عام میں قرارداد منظور کی گئی جس میں جد آگانہ طریق انتخاب رائج کرنے کا مطالبہ کی گئی۔

لَا الْفَصْلَ بَيْنَ اللَّهِ يُؤْتِيهِمْ مِّنْ شَاءَ
حَسْبُكَ أَنْ يَشَاءَ رَبُّكَ مَقَامًا حَمِيدًا

روزنامہ

۲۳ نومبر ۱۹۵۶ء

فیروزپور

جلد ۲۶ نمبر ۱۶ رتبہ ۱۳۶۱ ۱۴ نومبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۶۱

مشرقی پاکستان میں غمگین وائرس ٹر نیٹروں کا ایک وسیع سلسلہ قائم کیا جا گیا

بارشوں اور سیلاب کے دنوں میں مواصلات کے نظام کو بحال رکھنے کیلئے ایک ضروری قدم

میں سنگھ ۱۵ نومبر۔ حکومت مشرقی پاکستان میں اپنی آخری کونسی کے وائرس ٹر نیٹروں کا ایک جال بچھانے کا ارادہ رکھتی ہے۔ تاکہ برسات اور سیلاب کے دنوں میں مواصلات کے نظام میں جو رکاوٹیں پڑتی ہیں انہیں دور کی جاسکے۔ اس امر کا اہتمام مرکزی وزیر مواصلات جناب مصباح الدین احمد نے کل یہاں ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔ انہوں نے کہا سیلابوں اور بارشوں کے دنوں میں ٹیلیفون اور ٹیلیگراف وغیرہ کے سلسلے منقطع ہو جانے سے مواصلات کے نظام میں جو گڑبڑ پیدا ہوتی ہے۔ وائرس ٹر نیٹروں کا وسیع سلسلہ قائم ہوجانے سے بہت حد تک اس کا تدارک ہو سکے گا۔ اور آئندہ آتی مشکلات کا سامنا نہیں کرنا پڑے گا۔

صدر سکندر مرزا آج سے اپنی سرکاری دوشیزا کے لئے

اپنی کاروباری ایک ہفتہ تک جاری ہے گا میڈرڈ میں استقبال کی زبردستی

میڈرڈ ۱۵ نومبر۔ صدر سکندر مرزا اسپین کے سرکاری دورے پر آج لندن سے میڈرڈ پہنچ رہے ہیں۔ آپ کا یہ دورہ ایک ہفتہ تک جاری رہے گا۔ میڈرڈ پہنچنے پر آپ کا شاندار استقبال کیا جائے گا۔ وہاں آپ کو خوش آمد کہنے اور آپ کا تیر مقدم کرنے کے لئے استقبال کی تیاریاں کی گئی ہیں۔ میڈرڈ کی سڑکوں پر جہاں سے صدر سکندر مرزا کا جلوس گزرے گا اسپین اور پاکستان کے جھنڈے ایک ساتھ لگائے گئے ہیں اور شہر کو بڑے سلیقے سے سجایا گیا ہے۔ اسپین کے سربراہ مکتی جنرل فرینکو میڈرڈ کے ہوائی اڈے پر صدر سکندر مرزا کا استقبال کریں گے۔ صدر سکندر مرزا چار دن اسپین کے دار الحکومت میڈرڈ میں رہیں گے۔ اور باقی تین دن اسپین کے دوسرے شہروں میں گزاریں گے۔

برطانیہ اور امریکہ تونس کو

اسلحہ فراہم کریں گے
واشنگٹن ۱۵ نومبر۔ امریکی حکمہ دفاع نے اعلان کیا ہے۔ کہ برطانیہ اور امریکہ نے دفاعی اعزاز کے لئے تونس کو اسلحہ فراہم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

مصنوعی سیلاب چھوڑنے کی دوڑ اور برطانیہ

لندن ۱۵ نومبر۔ برطانوی وزیر اعظم مشر میکملن نے کہا ہے کہ مصنوعی سیلاب سے چھوڑنے کے سلسلہ میں روس اور امریکہ

جسٹس کے لئے آؤر دے دیئے گئے ہیں۔ دورانِ نظریہ میں انہوں نے یہ بھی بتایا کہ حکومت مشرقی پاکستان میں ریوں کے نظام کو بھی بہتر بنانے کی کوشش کر رہی ہے۔ بعض انتظامات مکمل ہونے پر ریل گاڑیوں کی رفتار میں دس سے بیس میل فی گھنٹہ تک اضافہ کر دیا جائے گا۔ اور لوگ زیادہ سہولت اور آرام سے سفر کر سکیں گے۔

— ماسکو ۱۵ نومبر۔ کل روسی وزیر اعظم نازش پگانن نے پاکستانی وزیر جناب عبدالعلیم سے ملاقات کی۔ وہ روسی انقلابیوں کی ۴۰ ویں سالگرہ کی تقریبات میں پاکستانی وفد کی قیادت کر رہے ہیں۔

ہفت روزہ الفضل پورہ

مورخما ۱۶ نومبر ۱۹۵۷ء

وہی رفتار.....

جب کوئی اجماری ذہنیت کا آدمی "امن پرستی" پر تقریر یا محضر کرتا ہے۔ تو انسان پہلے حیرت زدہ رہ جاتا ہے۔ کہ یا ابلی یہ کی انقلاب ہوا۔ یہ ذہنیت اور امن پرستی پائی اور آگ کا میل کس طرح ممکن ہے۔ لیکن یہ حیرت زیادہ دیر تک نہیں رہتی۔ جلد ہی واضح ہو جاتا ہے۔ کہ اس دہریہ کی کیا ہوئے ہیں انقلاب عظیم آسمان بدلائیں بدلی تبدیل ہوئے ہیں یہی حالت ہماری اس دہشت ہونی سبب ہم نے جناب قیصر مصطفیٰ اینڈ ڈکیٹ کا ایک مضمون دوسرے تہرے عنوانات کے ساتھ ہفت روزہ "آقرا" کی اشاعت ۱۰-۱۱ میں دیکھا عنوانات حسب ذیل ہیں۔

"کامل مذہبی آزادی کا مفہوم"

"تشیع سنی منہجیت کا اثر کی سیاست پر"

"حکومت مغربی پاکستان کے حکمہ پر تنقید"

یہ تین دیکھ کر عنوانات اور مضمون نگار جناب قیصر مصطفیٰ اینڈ ڈکیٹ کا نام نامی دیکھ کر میں حیرت افزا خوشی ہوئی کہ آخر کار ان اصحاب کی ذہنیت میں تبدیلی ہو گئی ہے غامض اس لئے کہ یہ مضمون ہفت روزہ "آقرا" جیسے موثر جریدہ میں شائع ہوا ہے۔ یقیناً کوئی معجزہ واقعہ ہوا ہے۔

افسوس ہے کہ ہماری یہ خوشی دیر تک قائم نہ رہ سکی۔ مضمون پڑھنے سے معلوم ہوا کہ مضمون نگار کو اس بات کی از حد شکایت ہے۔ کہ حکومت نے اپنے کسی حکمہ میں کامل مذہبی آزادی پر کیوں زور دیا ہے۔ اور اس میں شیعوں کو ذکر خاص طور پر نہ کیوں ہوا ہے۔ مضمون نگار کو اعتراض یہ ہے کہ کامل مذہبی آزادی کا تصور

وہی غلط ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

وہاں کے کسی آئینی جمہوری یا اسلامی نظریہ کے تحت پوری مذہبی آزادی کا مفہوم تا حال معرض وجود میں نہیں آیا۔ نہ ہم نے اس مفہوم کو عمل میں پایا۔ نہ ہی ہم نے اسے کسی تحریر میں دیکھا۔ اور یا الفاظ دیگر اندھا دھند لے جنگ اور سماج کی قیود سے آزاد کوئی آزادی نہیں ہو سکتی۔ آزادی اور پابندی دونوں لازم ملزوم الفاظ ہیں۔ دنیا میں ایک شخص کی پابندی دوسرے کی آزادی ہوتی ہے۔ اور دوسرے کی پابندی پہلے شخص کی آزادی ہوتی ہے۔ اور دنیا میں مذہبی یا سماجی اصول اور اچھے نظریات مناسب پابندی کے بغیر برقرار نہیں رہ سکتے۔ آئین پاکستان میں کوئی بھی ایسی آزادی نہیں ہے پوری آزادی قرار دیا جاسکے۔ بلکہ آئین پاکستان کے مطابق یہ آزادی محدود ہوتی ہے۔ اور درخواست پر ہر شخص ہر فرقہ اور ہر جماعت کے افراد کو ہر گھر کو چہ اور ہر قریہ میں ہر وقت پوری مذہبی آزادی کے نام سے جلوس نکالنے کی اجازت دینے کا منشاء آئین پاکستان کے مصدوم کے آئین ۱۸ کے مطابق پر مشتمل ہے کہ وہ ایسا مذہب رکھے۔ اور اس پر عمل کرے۔ اور اس کا پرہیز نہ کرے۔ اسے مذہبی ادارے قائم کرنے اور انتظام کرنے کا بھی حق حاصل ہے۔ تمام فرقوں اور جماعتوں کو تمام عمل کو چوں میں جہاں اور جب چاہیں مذہبی جلوس نکالنے کی پوری آزادی دینے کا مفہوم تو آئین پاکستان نے بھی کہیں جہاں نہیں کیا۔ پھر مذہبی آزادی کے تمام تقاضے اسی صورت میں قابل عمل ہو سکتے ہیں۔ کہ امن عامہ اور

اطلاق کے مافی نہ ہوں۔ لیکن جہاں ان سے مذہبی آزادی کے کسی حق کا استعمال امن عامہ کے مافی نہ ہو تو اس پر عمل نہیں کیا جاسکتا۔ اور متضاد مسائل کا توازن کئے بغیر اور مطابقت پیدا کئے بغیر کوئی آزادی قائم نہیں رہ سکتی۔ اور تمام فرقوں کو ایک دوسرے کے جذبات احساسات اور خیالات کا احترام ضروری ہے۔ لیکن آئین پاکستان میں کوئی ایسی آزادی نہیں کہ تمام فرقوں کو کھلی چھٹی دے دی جائے۔ کہ وہ جہاں چاہیں اور جب چاہیں۔ مذہبی جلوس نکالیں۔ جلوس خواہ نیا ہو یا پرانا دوسروں کے خیالات اور جذبات کا احترام کئے بغیر جو چاہیں کریں۔ میرے خیال میں یہ مذہبی آزادی نہیں۔ بلکہ مذہبی آزادی کا بھٹکا ہے بنا ہوا شمشاد ہے۔ اس حکمہ میں پوری آزادی کے لفظ کو غلط طور پر آئین پاکستان سے منسوب کیا گیا ہے۔"

(اقدام لاہور ۱۶ نومبر ۱۹۵۷ء)

اب ہر ذی فہم انسان سمجھ سکتا ہے۔ کہ معترض کا اعتراض اس غلط فہمی پر مبنی ہے کہ حکومت نے اپنے حکمہ میں کامل مذہبی آزادی کا ذکر کیا ہے۔ تو شائد اگسٹ کا مطلب مادر پدر آزادی ہے حالانکہ جیسا کہ فیصل مضمون نگار نے خود اشارہ کیا ہے۔ کامل مذہبی آزادی سے حکمہ مذہب کا مطلب آئین میں مذہبی آزادی ہو سکتا ہے۔ جتنی کہ دستور پاکستان میں مذہبی آزادی اور جتنی آزادی تمام جمہوری حکومتوں میں سے پورے دنیا کے حقوق انسانی میں دی گئی ہے اس اعتراض کی اصل وجہ یہ ہے کہ اجماری ذہنیت کے مطابق کامل مذہبی آزادی کا صرف آنا تصور ہے۔ کہ ان کے سوا کسی شخص کو اپنے عقائد کے اظہار کا حق حاصل نہیں ہے۔ ورنہ وہ ان کے جلسے جلوس درجہ برجم کرینگے آئین اور پھر چلائیں گے۔ اور عوام کو مشتعل کرنے والی شدہ ناک تقریریں کریں گے۔ یہ سبے کامل مذہبی آزادی کا حق جو صورت آئین کو حاصل ہے۔ اور کسی کو اپنے عقائد کے جانور اظہار کا بھی حق نہیں۔ اور یہ

مضمون اس لئے لکھا گیا ہے جیسا کہ پورے مضمون پڑھنے سے واضح ہوتا ہے کہ نہ تو اجماریوں کو اپنے عقائد کے اظہار کا حق ہے۔ اور نہ شیعوں کو اور نہ کسی اور کو جو ان کے عقائد سے اختلاف رکھتا ہو۔

جہاں ایک شیعوں کا حق ہے۔ جہاں ان کے مخصوص عقائد سے سخت اختلاف ہے۔ اور ان کی راجی رسومات کو سخت گمراہی اور غیر اسلامی فعل سمجھتے ہیں اور ہماری دلی خواہش ہے کہ وہ ان کو چھوڑ دیں۔ لیکن جب تک ان کے یہ عقائد ہیں۔ اس وقت تک دستور پاکستان کی مذہبی آزادی کی دفعہ کی عدول کے اندر رہتے ہوئے ان کو کامل مذہبی آزادی کا حق حاصل ہے۔ اور کوئی نہیں ہے۔ جو ان کے اظہار عقائد پر کوئی ایسی پابندی لگا سکے۔ جو دوسروں پر نہیں لگانا جاسکتی۔ اس لئے فیصل مضمون نگار کی حکومت کے حکمہ پر تنقید جاننا ہے۔ کیونکہ جیسا کہ اس مضمون سے اچھی طرح واضح ہے۔ ان کا خیال یہ ہے۔ کہ کسی فرقہ کو ان کے عقائد کے خلاف اپنے عقائد کے اظہار کا قطعاً کوئی حق نہیں۔ مذہبی آزادی کا مطلب وہ صرف آنا سمجھتے ہیں۔ کہ ان کو کسی حقیت پر ناواض نہیں کرنا ہوگا۔

حکومت کا یہ حکمہ جس پر فیصل مضمون نگار نے تنقید کی ہے۔ ہم نے نہیں دیکھا۔ اور نہ ہمیں اس کے متعلق کوئی علم ہے۔ لیکن اسی مضمون میں یہ بتایا گیا ہے۔ کہ کوئی ایسا حکمہ جاری ہوا ہے۔ چنانچہ لکھتا ہے۔

پیشتر اس کے کہ میں سابقہ وزارت مغربی پاکستان کی کارروائی پر رائے فانی کورڈ۔ میں موجودہ وزارت مغربی پاکستان سے یہ دریافت کرنا چاہتا ہوں کہ کیا یہ امر واقعہ نہیں۔ اور کیا یہ ۱۹۵۷ء کو ہم سکریٹری کو یہ ہدایت کی گئی تھی۔ کہ وہ سکریٹری مغربی پاکستان پشاور کو جو قبائل سے متعلق ہیں اور مغربی پاکستان کے کشتروں اور ایکٹرز جنرل پلیس۔ مغربی پاکستان لاہور کرکٹ کہ حکومت مغربی پاکستان مذہبی جلوس کے اجراء کی پالیسی پر جس میں خرم کے جلوس بھی شامل ہیں۔ نظر ثانی (دیباچی مک پیس)

ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کی اپیل کا جواب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کی نوعیت کیا تھی

(از کرم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل جالندھری)

فصل دوم

دو پیغام صلح لکھتے ہیں کہ۔

”آپ کا دعویٰ شروع سے آخر تک ایک ہی رہا ہے۔ یعنی دعویٰ مجددیت، مہل مسیح یا مسیح موعود ہونے کا دعویٰ جو ۱۸۹۷ء میں آپ نے کیا اس کو خواہ مخواہ دعویٰ نبوت کے ہم معنی سمجھا جائیگا۔“

ہم ادب لکھ آتے ہیں کہ حاجت احمدیہ کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ شروع سے آخر تک ایک ہی رہا۔ اس میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ ایڈیٹر صاحب پیغام اتنے حصر میں ہمارے ساتھ متفق ہیں کہ حضرت اندوس کا دعویٰ شروع سے آخر تک ایک ہی رہا۔ اپنی تحریروں کے دوسرے حصوں میں انہوں نے یہ نہیں بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ کیا تھا البتہ انہوں نے اس کا نام دعویٰ مجددیت۔ دعویٰ مہل مسیح۔ دعویٰ مسیح موعود بتلایا ہے اور آخری سطر میں یہ بھی اضافہ کر دیا کہ ”اس کو خواہ مخواہ دعویٰ نبوت کے ہم معنی سمجھا جائیگا۔“

اب اس جگہ اہم سوال یہ ہے کہ اس دعویٰ کو جو آپ نے شروع سے فرمایا تھا کس نے دعویٰ نبوت سمجھا اور کس حصوں میں دعویٰ نبوت سمجھا آیا اسے تشریحی نبوت اور مستقل نبوت سمجھا یا غیر تشریحی اور قطعی و بروز کا رہا نبوت سمجھا؟

یہ دانو ہے کہ کلمہ علماء نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دعویٰ نبوت قرار دیا مگر بایں معنی کہ آپ قرآن شریف سے ایک جگہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بیخلاف سے علیحدہ اپنی نبوت کا دعویٰ کرتے ہیں۔ جس میں مسلم ہے کہ کلمہ عربی کا یہ اہام جھوٹا تھا جھوٹا ہے۔ اور ہمیشہ جھوٹا ثابت ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کبھی ایسا دعویٰ نہیں کیا۔ ایسے دعویٰ کا اہام حصہ بیتان اور افزاء ہے۔ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس دعویٰ کی پردے زور سے اور شد و حد سے اپنی کتابوں اور اشتہاروں میں تردید فرمائی ہے۔

اس کے ساتھ ساتھ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو دعویٰ فرمایا تھا اسے قطعی نبوت اور امتی نبوت کا دعویٰ آپ نے خود قرار دیا اور جہاں تک پرانے اہل پیغام کا تعلق ہے وہ اس حقیقت کا انکار نہیں کر سکتے۔ یہی بات جماعت احمدیہ مانتی ہے۔ یعنی ہمارے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے دعویٰ کو جس پر آپ ادل سے آخر تک قائم رہے۔ ایک وقت میں امتی نبوت اور قطعی نبوت قرار دیا اور اسے محدثیت میں محدود ماننے سے انکار فرمایا اور اپنے آپ کو زمرہ انبیاء میں شمار فرمایا۔ ساری جماعت احمدیہ اہل عقول و تدبیر تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہی شان مانتی تھی۔ خود غیر مہلٹے اکابر بھی یہی عقیدہ رکھتے تھے اور اس کا بولا اقرار کرتے تھے مگر مارچ ۱۸۹۷ء میں خلافت ثانیہ سے اختلاف کے نتیجے میں وہ لوگ دور سے دور تر ہونے لگے۔ اور انہوں نے وحشت تشریحی اختیار کر کے یہ کہنا شروع کر دیا کہ حضرت مسیح موعود کا مقام محض ایک مجدد کا مقام ہے آپ کو امتی ہی کہنا جائز نہیں۔ کیونکہ اس میں غیر احمدی ناراض ہوتے ہیں۔ گو باوجود حضرت مسیح موعود کا کلمہ انکار نہ کر سکے مگر آپ کے دعویٰ کو کم از کم کلمہ نبوت سمجھا گیا اپنی حاجت سمجھی۔ اور اس پر جماعت سے علیحدگی کی بنیاد رکھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرنے والا انسان سمجھی وہ دور اختیار نہیں کر سکتا جو غیر مہلٹے اصحاب نے اختیار کیا۔ غیر مہلٹے سے جب سوال ہوتا ہے۔ کہ کیا حضرت مسیح موعود نے نبوت کا دعویٰ فرمایا ہے تو وہ محض نفی میں جواب دیتے ہیں۔ حالانکہ شروع میں ایسا ہی جواب دینے والے ایک شخص کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قطعی پر قرار دیا تھا اور اس کی تردید اور اپنے دعویٰ کی نوعیت کی وضاحت کے لئے رسالہ ”ایک غلطی کا ازالہ“ نامی تحریر فرمایا تھا۔ اور اس رسالہ میں حضور لکھتے ہیں۔

”جس جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے صرف ان حصوں سے کیا ہے کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لانے والا نہیں ہوں اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں مگر ان حصوں سے کہ میں نے اپنے رسوا، مقتدا سے باطنی فیوض حاصل کر کے اور اپنے لئے اسی کا نام پا کر اس کے

دراستہ سے علم غیب پایا ہے رسول اور نبی ہوں مگر بغیر کسی جدید شریعت کے اس طور کا نبی کہلانے سے میں نے کبھی انکار نہیں کیا بلکہ انہی حصوں میں خدا نے مجھے نبی اور رسول کی شکل میں سربمیں ہی ان نشانیوں کی اور رسول پر

نہاں موجود ہے انکار نہیں کر سکتا ایک غلطی کا ازالہ

اس عبارت میں انکار اور اقرار کی ایک دانگ چہمت بیان کر دی گئی ہے نفس دلفوی کو ایک لحاظ سے نبوت نہیں کہا جائے گا۔ یعنی نبوت تشریحیہ اور نبوت مستقلہ کے اعتبار سے نہ اور نفس دلفوی کو ایک صحیح نبوت کہا جائے گا۔ یعنی امتی نبوت یا نبوت غیر تشریحیہ اور غیر مستقلہ کے اعتبار سے۔

میں نہیں سمجھتا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ماننے اور آپ کو اپنے دعویٰ میں صادق یقین کرنے والا شخص اس تشریح سے کیونکہ انکار کر سکتا ہے؟ دو پیغام صلح نے حضرت مسیح موعود کی شریعت کی حسب ذیل تحریریں نہیں کی جو آپ نے مسرت میں کے چور میں تحریر فرمائی تھی کہ۔

”اس جگہ اگر یہ اعتراض پیش کیا جائے کہ مسیح کا تیل بھی بنی چاہیے کیونکہ مسیح ہی تھا۔ تو اس کا اہل جواب تو یہی ہے کہ آنے والے مسیح کے لئے ہمارے سپرد نہ لیا تے نبوت بشرط نہیں مگر طرائق بلکہ صاف طور پر یہی لکھا ہے کہ وہ ایک مسلمان ہوگا اور عام مسلمانوں کی طرح شریعت فرانی کا پابند ہوگا۔ اور اس سے زیادہ کچھ بھی ظاہر نہیں کرے گا کہ نبی مسلمان ہوں اور مسلمانوں کا نام ہوں۔ ہاں اس کے اس میر گئے

شک نہیں کہ مجاہد خدا تھا لے کی طرف سے اس امت کے لئے محدث ہو کر آیا ہے اور محدث بھی ایک معنی سے نبی ہوتا ہے۔ گو اس لئے کہ نبوت کامر نہیں۔ مگر تاہم جزئی طور پر وہ ایک نبی ہی ہے۔ کیونکہ وہ خدا نفا سے ہم کلام ہونے کا ایک نثر رکھتا ہے اور اور شہید اس پر ظاہر کئے جاتے ہیں؟

دو پیغام صلح کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تیل مسیح کے لئے تشریحی نبوت یا مہلٹے ہی قرار دیا ہے۔ اس لئے آپ کو نبی قرار دینا آپ کی طرف خواہ مخواہ ایک غلطی دعویٰ منسوب کرنا ہے۔ جو باوجود عرض ہے کہ اول تو پیش کردہ عبارت خود بتا رہی ہے۔ کہ اس جگہ جس نبوت کا ذکر یا انکار ہے وہ وہ نبوت ہے جس کا مدعی قرآن شریفیت کا پابند نہیں ہوتا۔ دوسرے یہ امر بھی قابل غور ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دوسری جگہ خود تحریر فرمایا ہے کہ امت محمدیہ کے مسیح موعود کے لئے شان نبوت کے ساتھ آنا لازمی تھا تا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت عالیہ کی کبریائے لازم نہ لائے حضور تحریر فرماتے ہیں۔

”دونوں سلسلوں کا تقابل پورا کرنے کے لئے ضروری تھا کہ دعویٰ مسیح کے مقابل پھر بھی مسیح ہی نشان نبوت کے ساتھ آئے۔ تا اس نبوت عالیہ کی کبریائے نہ ہو۔“ (سلاول المسج و صلا)

اس عبارت سے عیاں ہے کہ حضور کے نزدیک یہ ضروری اور لازمی تھا کہ محمدی مسیح بھی اسی طرح شان نبوت کے ساتھ آئے جس طرح موسوی مسیح شان نبوت کے ساتھ آیا تھا۔ کیا غیر مہلٹے کہہ سکتے ہیں کہ وہ صرف ۱۸۹۷ء کی عبارت میں کردہ ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کو ماننے ہیں اور حضرت مسیح موعود کی دوسری عبارت کو جو خود لایح سے اوپر درج ہوئی ہے نہیں مانتے؟ اگر وہ حضرت اقتدار کی دونوں تحریروں کو درست مانتے ہیں اور احمدی کہلاتے ہوتے انہیں بھی کوفت اختیار کرنا پڑے گا۔ تو پھر ان کا فرض ہے کہ پھر دو تحریروں میں تطبیق کی صورت پیدا کریں۔ کیونکہ بظاہر ہر دو عبارتوں ایک دوسرے کے مخالف ہیں۔ اول اہل کہ عبارت میں مسیح محمدی کے لئے شان نبوت کے ساتھ آنا ضروری قرار دیا گیا ہے اور ثانی اہل کہ عبارت میں

قادیان میں مالابار احمدیہ سلوڈنس ایسوسی ایشن کا قیام

(از زین العابدین صاحب انور سیکرٹری ایسوسی ایشن)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک پیغام میں (جو کہ جنوبی ہند کے احمدی اصحاب کے نام تھا) فرمایا تھا کہ:-

”میرے لئے یہ امر باعث مسرت ہے کہ جنوبی ہند بہترین سرزمین ہے

جس میں حق و صداقت کے بیج بونے جا سکتے ہیں۔“

حضور ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس فرمائش کو یاد رکھیں، گناہ پنہا کرنے کے لئے

محترم مولوی عبدالرشید صاحب فاضل مبلغ مالابار نے قادیان میں مفیم احمدی طلبہ

میں یہ نظریہ کی کوکب دیاں ایک ایسی ایسوسی ایشن قائم کر جس میں فلاح اور زبان

انہوں نے تقریباً ہی مشق کرنے کے اپنی اداری زبان میں بھی تقریباً ہی اور تحریری

مشق کریں۔

چنانچہ جناب ناظر صاحب تعلیم و تربیت قادیان کی اجازت سے ہم نے اس ایسوسی

اییشن کی بنیاد ۱۶ اگست ۱۹۵۴ء کو رکھی۔ اس کا سالانہ جلسہ ۱۰ جولائی ۱۹۵۴ء کو

ہوا۔ اس جلسے میں سات مختلف زبانوں میں اردو، ہندی، انگریزی، ملائیم، تامل

اور نیلگوڑ میں تقاریر ہوئیں۔

موضوعہ ۱۶ کو ایسوسی ایشن کا سہ ماہی اجلاس مسجد مبارک قادیان میں منعقد ہوا

محمد سعید صاحب فاضل کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں پانچ مختلف زبانوں

اردو، تلوگو، سنٹرل، مالابار، اردو اور ڈیڑھی میں تقاریر علی الترتیب محمد عمر مالاباری

عبدالاسلام حیدر آبادی، محمد علوی مالاباری، عبدالسلام مالاباری، سوز احمد بہاری

اور بشیر الدین ایسوسی ایشن نے کیں

صاحب صدر نے صدارتی تقریر میں فرمایا کہ آپ لوگوں کا اس قدر دور دراز تعاون

سے آنا اور قادیان دارالانان میں آگئے ہو کہ مختلف زبانوں میں تقاریر کرنا حضرت

سیخ موعود علیہ السلام کی سچائی کا مبین ثبوت ہے

بالآخر دعا کے بعد جلسہ نہایت کامیاب کے ساتھ اختتام پذیر ہوا

باموقعہ اراضی کی فروخت
ربوہ میں محلہ دارالصدقہ کے عین
وسط میں ایک نہایت باموقعہ زمین
کا ٹکڑا قابل فروخت ہے۔
خواہشمند اصحاب بذریعہ خط و کتابت
یا مجھے سے مل کر قیمت کا تصفیہ کر لیں
حاکسار ابوالمیمنہ نور الحق مولوی فاضل
خلافت لاہور۔ ربوہ

اہل اسلام
کس طرح ترقی
کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادی

درخواست دعا
میرے والد محترم شیخ مسعود صاحب
رشتید ریٹائرڈ ہیں۔ اسی خیال اور والد
محور بیمار ہیں اور بہت کم روپے کئے ہیں۔
اصحاب دونوں کی رحمت کیلئے دعا فرمائیے
میری ہمشیرہ حمیدہ ہشیدہ نے اس سال اپنے
کا امتحان دیا ہے۔ درسی ہشیرہ مسعودہ مسعودہ
کا لٹرن میں اپنیشن ہوا ہے۔ اصحاب امتحان میں کامیاب
اور اپنیشن کے کامیاب ہونے کیلئے بھی دعا فرمائیں
شیخ حسین احمد ہشیدہ صاحب ہیں باورزدان حقان

(۴) اقلیت میں تبدیل ہوتے جاتے ہیں
اگر غیر مبایعین میں ہمت ہے۔ تو
تینتالیس سال میں اپنے ہاں بہت
سرے والوں کا مقابلہ ان ایک سال
کے مبایعین سے ہی کر لیں جو سیدنا
حضرت محمد ابیہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے دست حق پست
پر سید احمدی میں شامل ہوتے ہیں۔ یہ
موازنہ کتب اور کیفیت بر طرح سے
کیا جا سکتا ہے۔
اس سے ظاہر ہے کہ غیر مبایعین کس قدر
اندھیرے میں ہیں۔ اسے اللہ تو خود ہی ان کو
ہدایت عطا فرما۔ آمین یا رب العالمین

عقیدہ یہی ہے کہ امتداد سے آخر تک
حضرت سیخ موعود علیہ السلام کا نفس دعویٰ
ایک جگہ رہا ہے جس کے میں اجزاء تھے
(۱) کثرت سے کلام مخاطبہ الیہ -
(۲) کثرت سے اموغیہ پر اطلاع۔
(۳) خدا کی طرف سے نبی کا نام پانا۔
ان اجزاء کے مجموعہ کو پہلے آپ اس جگہ پر
کہتے تھے ”شہادت لانا اور مستقل ثبوت
پانا لازمی ہے محض حیثیت قرار دینے
تھے۔ لیکن بعد میں الہام الہی سے تائید
جانے کے بعد کہ نبی کے لئے شہادت لانا
مشروط نہیں اور نہ ہی مستقل ہونا
ضروری ہے آپ نے خدا تعالیٰ کے
ارشاد کے مطابق اپنے دعویٰ کے
مجموعہ کو محض وحدت قرار دینے
سے انکار فرمایا اور اس کا نام امتی
ثبوت قرار دیا۔ پس یہ تعریف ثبوت کی
تبدیلی کا معاملہ ہے نہ کہ نفس دعویٰ
کے تبدیل کرنے کا سوال۔ نہایت افسوس
کا مقام ہے کہ غیر مبایعین کے اہل
قلم حضرات اپنے عوام کو مغالطہ بیچنے
کے لئے ہمیشہ یہ کہتے رہتے ہیں -
کہ جماعت احمدیہ حضرت سیخ موعود علیہ السلام
پر الہام لگاتی ہے کہ لفظ ”اللہ“ آپ
نے دعویٰ تبدیل کر لیا تھا۔ درحقیقت
یہ ہمارے عقائد میں تحریف ہے۔
اور ہم پر غلط اتہام۔ ہم صرف اسی
تبدیلی کے قائل ہیں جسے حضرت سیخ موعود
علیہ السلام نے کلمہ لفظوں میں تحریر
فرمایا ہے۔ اگر یہ ہمارا جرم ہے تو
جہنم برود چشم اس کا اقرار ہے۔
آخر میں ایڈیٹر صاحب پیغام صلح
نے لکھا ہے کہ جماعت احمدیہ غیر مبایعین
کے مسلک کو اختیار کئے بغیر حضرت سیخ موعود
علیہ السلام کو مومن نہیں کہتی۔ نبی تو کہا
آپ کو راست باز انسان بھی نہیں مانتی
معلوم ہوتا ہے کہ ایڈیٹر صاحب اپنے
خیال میں آنکھوں کے اندھوں کو خطاب
کر رہے ہیں۔ کی غیر مبایعین کو نظر نہیں
آتا کہ انقلاب کے بعد اس تمام برس
کے عرصہ میں کتنے لوگ جماعت احمدیہ میں
مشامل ہوئے۔ اور انہوں نے حضرت سیخ
موعود کو اپنی نبی تسلیم کر کے حضرت
خلیفہ سیخ اثانی ابیہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کی بیعت کی۔ کیا ان لوگوں
کو ذہن بھی دکھائی نہیں دیتا کہ اللہ
تعالیٰ کس طرح سے یہاں اور دنیا کے
گوٹھے گڈھے میں جماعت احمدیہ کے
مسلک پر لاکھوں انسانوں کو قائم
کر رہا ہے۔ اور ادھر غیر مبایعین میں
کے پہلے مزاحمت کثرت کی بجائے

سیخ محمدی کے لئے نشان ثبوت کے ساتھ آنا
ضروری قرار دیا گیا ہے۔ حلیہ ہائے صاحبان
بتائیں کہ ان کے نزدیک ان دونوں عبارتوں
میں تطبیق کی کیا صورت ہے؟ ہمارے
زادیک ان میں تطبیق اسی طرح موجود ہے
جس طرح خود حضرت سیخ موعود علیہ السلام
نے اس کا ذکر فرمایا ہے۔ حضور تحریر
فرماتے ہیں:-

”اد اول میں میرا یہی عقیدہ
تھا کہ مجھ کو سیخ ابن مریم سے
کیا نسبت ہے وہ نبی ہے
اور خدا کے بزرگ مقرر ہیں
میں سے ہے اور اگر کوئی
امر میری فضیلت کسبت ظاہر
ہوتا تو میں جزئی فضیلت قرار
دیتا تھا۔ مگر بعد میں جو
خدا تعالیٰ کی وحی بارش کی
طرح میرے پر نازل ہوئی۔
اس نے مجھے اس عقیدہ پر
قائم نہ رہنے دیا۔ اور صریح
طور پر نبی کا خطاب مجھے دیا
گیا۔ لہذا اس طرح کہ ایک پہلو
سے نبی اور ایک پہلو سے
امتی“

دقیقتاً وحی ۱۲۹-۱۵۰

عبارت یہاں واضح ہے خلاصہ یہ
ہے کہ حضرت سیخ موعود علیہ السلام پر
دورانے آئے ہیں۔ ایک زمانہ وہ ہے
جسے آپ اپنے آپ کو غیر نبی اور حضرت
سیخ ناصر کی کو نبی سمجھتے تھے۔ دوسرا
زمانہ وہ تھا جب بارش کی طرح وحی کے
ذریعہ آپ کو امتی نبی کا خطاب دیا گیا اور
آپ کا پہلا عقیدہ تبدیل ہو گیا۔ یعنی آپ نے
اپنے آپ کو بھی نبی قرار دیا اور اس تبدیلی
کا نتیجہ یہ ہوا کہ پہلے آپ اپنی فضیلت
کو جوئی فضیلت قرار دیتے تھے۔ مگر
بعد ازاں آپ نے اپنے آپ کو حضرت
سیخ ناصر علیہ السلام سے

”تمام شان میں بہت بڑھ کر
قرار دیا۔ حضور فرماتے ہیں:-

”اسی امت میں سے سیخ موعود
بھیجا جو اس پہلے سیخ سے اپنی
تمام شان میں بہت بڑھ کر ہے؟

(دفعہ ابلاغ ص ۱)
اب غیر مبایعین بتائیں کہ انہیں کونسا
دراستہ پسند ہے۔ کیا وہ حضرت سیخ موعود
علیہ السلام کی ساری تحریکات کو مان کر
احمدی کہلانا چاہتے ہیں یا آپ کی بعض
تحریکات کی تکذیب کر کے گڑھے گڈھے میں
میں مشامل ہونا چاہتے ہیں؟ ہمارا

ہمارے چندے اور ہماری قربانیاں ہمارے سماج کی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: —

”پیسرے لو۔ وہ مال جو تم خدا کے لئے خرچ کرتے ہو۔ وہ تمہارا ہے۔ وہ مال جو تم خدا کے لئے خرچ نہیں کرتے۔ وہ تمہارے رشتہ داروں کا ہے۔ تم مچاؤ گے۔ تو تمہارے رشتہ دار اپنے اندر اس مال پر قبضہ کر کے جاہیں گے۔“

”میں یاد رکھو! وہ زندگی جو خدا کے لئے خرچ کرنے پر۔ وہی تمہاری زندگی ہے۔ جو تم اپنے نفس کے لئے خرچ کرتے ہو۔ وہ فنا ہو جاتی ہے۔“ حضرت طفیلہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا ہے۔

”یاد رکھو! یہ اعمال ہمیشہ نہیں رہیں گے۔ اور یہ زندگیاں بھی ہمیشہ نہیں رہیں گی۔ کوئی انسان زندہ نہیں رہتا۔ ہم بھی اپنی زندگیاں پوری کر کے خدا کے پاس جانے دے رہے ہیں۔ یہ زندگیاں ہمارے ساتھ نہیں جائیں گی۔ ہمارے چندے اور ہماری قربانیاں ہمارے ساتھ جائیں گی۔ یہاں کا کھانا ہمارے کام نہیں آئے گا۔ جو خدا کے دستہ میں خرچ کیا ہو گا۔ وہی ہمارے کام آئے گا۔ پس ابھی اور وہی زندگی حاصل کرنے کے لئے آگے بڑھو۔“

”یاد رکھو! اب امر واقعہ ہے۔ کہ اس وقت اسلام کی ترقی خدا تعالیٰ نے میرے ساتھ دروست کر دی ہے۔ یہاں کہ وہ اپنے دین کی ترقی خدا تعالیٰ کے ساتھ دروست کرنا چاہتا ہے۔“

”پس جو میری سزا ہے۔ وہ جینے کا۔ جو میری نہیں ہے۔ وہ ہارے گا۔“

”جو میرے پیچھے چلے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمت کے دودھ سے اس پر کھوے جاہیں گے۔“

”جو میرے درستی سے آگے ہو جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمت کے دودھ سے اس پر بند کئے جاہیں گے۔“

”تو تحریک جدید باریک بینی سے قیامت تک اسلام اور احریت کی تبلیغ ہوتی رہے گی۔ اور قیامت تک مسلمان ہونے والوں اور احریت میں منہ لی ہونے والوں کا قریب

اس تحریک میں منہ لی ہونے والوں کو ملنا ہے گا۔ کیونکہ یہ دو چیزیں ایک رکھی تبلیغِ فتنہ پر

خرچ ہو گا۔ اس فتنہ کے قیام میں جن لوگوں کا حصہ ہو گا۔ یقیناً یقیناً اللہ تعالیٰ ان

سب کو قیامت تک قریب عطا فرمائے گا۔ یہ اتنے غم کی بات ہے کہ اگر ہماری حالت

کے احباب اس نکتہ کو اچھی طرح سمجھ لیں۔ تو ان کو ان کی قربانیاں حقیقہ نظر آنے لگیں۔“

اس ضمن کے لئے میں نے تحریک جدید کو جاری کیا۔ اور اس ضمن کے لئے میں نہیں دفع کی

تعمیر دیتا ہوں۔ آؤ۔ اور آؤ۔ خدا کے سپاس میں میں دراصل بوجھاؤ۔“

”پس میری بات کے پیچھے چلو۔ میں جو کچھ کہہ رہا ہوں۔ خدا کا کہہ رہا ہے۔ یہ میری آواز

نہیں۔ میں نہیں خدا کی آواز کی طرف بلاتا ہوں۔ تم میری بات مانو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔“

خدا تمہارے ساتھ ہو۔ تم دنیا میں عزت پاؤ۔ اور آخرت میں بھی عزت پاؤ۔“

لئے تحریک جدید کے تبلیغی فتنہ میں حصہ لینے والو! اللہ تعالیٰ کا صلح موعود خلیفہ اور

مثیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سال کے لئے آواز دے رہے ہیں کہ آگے بڑھو

اور خدا تعالیٰ کے دین کے لئے مائی قربانی میں ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لو۔ آمین

(دکین الملل شکر یک جدید دبو کا)

چند جلسہ لائے

جلسہ لائے میں اب صرف ڈیڑھ ماہ کا عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے کہ چندہ کی وصولی کی طرف خاص طور پر توجہ کریں۔

(ناظر بیت المال دبو کا)

حج بیت اللہ

کی تڑپ پر مخلص احمدی دوست کے دل میں موجودگی حضرت ایک دو پیہ سالانہ حج فتنہ دے کر تحریک کے دکن بن جائیں مگر یہ ہے کہ آپ کی پاکیزہ آرزو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسی طرح پوری جائے۔

(مہتمم اصلاح و ارشاد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

دارالقضاء کے اعلان

- 1۔ مقرر اپیل امیر العظیم شمیم صاحب فرحت نام مسٹر انعام اللہ صاحب خط نام مسٹر انعام اللہ صاحب بھیجا گیا ۲۔ نسبت دودھ طارق رائے پورٹ لاہور میں پر باغیہ تھیں نہیں ہو سکی۔ سزا بذریعہ اعلان کیا جاتا ہے کہ مسٹر انعام اللہ صاحب یکم دسمبر ۱۹۵۷ء کو عدالت میں تشریف لاکر پوری کریں
- 2۔ چوہدری غلام مصطفیٰ صاحب پسر چوہدری حکم علی صاحب مرحوم چک بے پنیانہ تحصیل میانوالی نے پسران چوہدری غلام رسول صاحب مرحوم نے ایک قطعہ اور انھی دو قطعہ دیان بدست ذریعہ مسلمان مسد عبد اللہ صاحب سلمہ ۲۰۰۰ میں ۲ میں ذریعہ کیا تھا اس کے بقایا ذریعہ کی وصولی کے متعلق ایک نظر ثانی بورڈ قضا میں ۱۵ دسمبر ۱۹۵۷ء کو سماعت ہو رہی ہے اس ذریعہ اور انھی کے متعلق درکار میں سے کسی کو اعتراض ہو۔ تو وہ تاریخ منقرہ پر خود یا بذریعہ باقاعدہ مختار بورڈ قضا ربوہ میں پیش کر سکتے ہیں۔

(ناظم دارالقضاء ربوہ)

مجالس انصار اللہ کیلئے

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کی افادیت عیاں ہے۔ مگر سے زیادہ مفید اور وسیع کرنے کے لئے احباب کے مشورہ کی ضرورت ہے۔ اسلئے تمام دوست جو شرکت فرمائیں گے۔ اپنی اپنی تجاویز سے مطلع فرمائیں۔ جن سے سالانہ اجتماع کو زیادہ سے زیادہ مفید بنایا جاسکے۔

قائد عمومی انصار اللہ مرکزیہ

درخواست دعا

چوہدری محمد طفیل صاحب مدینہ کی دانش آنکھ میں سوچنا اترنے کی وجہ سے چند روز تک آنکھ کا اپریشن ہوا ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالباری محمد دارالقضاء ربوہ)

انتخاب سائنس سوسائٹی ٹی۔ ائی کالج ربوہ

مردخدا سہراکتوبر ۱۹۵۷ء کو سائنس سوسائٹی۔ تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے انتخابات عمل میں آئے۔ مندرجہ ذیل عہدیداران چنے گئے۔

- | | |
|--------------------------------|---------------------------------|
| چوہدری شاد احمد نور پور ڈیر | وائس پریذیڈنٹ |
| سارنگ احمد ندیم پتھر ڈیر | سیکرٹری |
| محمد اسلم شاہ بھگوانی سینڈ ڈیر | جو انٹرنٹ سیکرٹری |
| سارنگ احمد | قائمہ فوریٹ ڈیر قائمہ فوریٹ ڈیر |
| محمد احمد شاہ | قائمہ سیکرٹری |
| محمد کریم خان | فٹ ڈیر |
| (جوائنٹ سیکرٹری) | |

شریاق نسل - مرض نسل - دق - دائمی نزلہ - پیرانا بخار سیکوری سینہ - عام کمزوری کی دوا خانہ خدمت خلیق حیدر رومہ

بے نظیر دوا - قیمت ایک ماہ کو کس دس روپے -

ریاست غیر ملکی فوجیں ہٹانے اور شیخ عبداللہ کو ہارنا کی مطالبہ

مقبوضہ کشمیر کو کچھلا دینا سیاسی جماعتوں کے حلقے سے دو سطروں کی تقسیم
سرنگر ۱۵ نومبر۔ مقبوضہ کشمیر کی چار سیاسی جماعتوں کا مظاہرے شمارہ پبلسٹک کانفرنس
کشمیر ڈیپارٹمنٹ - جن میں اورنگ ن مزدور کانفرنس نے مقبوضہ علاقے میں مسیح پیمانے پر پورے تقسیم
کئے تھے - جن میں جمعیۃ حکومت سے غیر ملکی فوجیں ہٹانے اور شیخ عبداللہ کو ہارنا کے مطالبہ
کیا گیا ہے -

شادان لڈ ضلع ڈیرہ غازی خان میں جلسہ سیرۃ النبی

مؤرخ ۲۴ نومبر ۱۹۵۴ء کو شادان لڈ ضلع ڈیرہ غازی خان میں
صدر عبدالقادر رحمان صاحب نے سیرۃ النبی کی تقریر کی اور
شادان لڈ جلسہ سیرۃ النبی میں اہل علم و کلام
سفریہ پڑا - عبدالمنان صاحب نے تقریر کی اور
سلسلہ نے بھی کرم علی صاحب نے سیرۃ النبی کی تقریر کی اور
طیبر پڑھا - جلسہ سیرۃ النبی میں شادان لڈ ضلع ڈیرہ غازی خان
اور
سیکڑی اصلاح و رشاد
شادان لڈ ضلع ڈیرہ غازی خان

ان پوسٹروں میں حکومت سے کہا گیا ہے

کہ ان تمام سیاسی لیڈروں کو جنہیں مقدمہ
چلائے بغیر جیلوں میں ڈال دیا گیا ہے خدا
رومیں جانے یا پھر ان کے خلاف باقاعدہ
مقدمے چلائے جائیں - تمام جلاوطن لیڈروں
کو گھر واپس آنے کی اجازت دی جائے -
اور شہری آزادیوں بحال کی جائیں -

پوسٹروں میں عوام سے اپیل کی گئی ہے
کہ وہ حکومت کے ان مظالم کے خلاف
مظاہرے اور پریکٹس کریں اور احتجاجی جلسے
لگائیں تاکہ ریاست میں شہری آزادی بحال
ہو سکے -

تمام مجالس انصار اللہ ۲۹ نومبر کو یوم تحریک جدید منائیں

حضرت نائب صدر صاحب مجلس انصار اللہ کی طرف سے سالانہ اجتماع

میں اور پھر انجرامیں بھی اعلان ہو چکا ہے کہ تمام مجالس ۲۹ نومبر روز جمعہ
تحریک جدید کا دن منائیں - حتی الامکان تمام جلسوں پر اس
دن خطبہ جمعہ میں تحریک جدید کے وعدوں کے لئے پوری توجہ دلائی
جائے - اور بعد ازاں بھی انفرادی اور اجتماعی طور پر
انصار اللہ تمام اجباب سے وعدہ جات حاصل کرنے کی جدوجہد
کریں - جو دوست وعدہ کر چکے ہیں ان کے علاوہ کوئی دوست
ایسے نہ رہیں - جو اس کار خیر میں شریک نہ ہوں

جزاکم اللہ احسن الجزاء

نائب محمد عیسیٰ انصار اللہ مرکزہ

قابل رشک صحت اور طاقت
قرص لودرین
طلبہ یونانی کی تائید ناز ادویہ کا لائسنس
محمد شاکر کوروی جو کسی سب سے بڑا یقینی دینے
صنف دل و دماغ - دل کی دھڑکن - کمزوری - شامہ و
پیشاب کی کثرت - عام جسمانی کمزوری - جہرہ کی لودگی
بہت یقینی - زرد اثر اور مستقل علاج ہے -
قیمت فی شیخ چار روپے - قیمت ادویہ مفت طلب کریں
ناصر دوا خانہ گول بازار - رومہ

جلسہ علمیہ جامعہ محمد کے زیر اہتمام

رومہ - موجودہ ۱۱ نومبر بروز جمعرات
جلسہ علمیہ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام "ون
پونٹ پاکستان کے لئے مفید ہے" کے موضوع پر
پرائیکٹ مباحثہ منعقد ہوا - اس کی صدارت
جناب مکرم مولوی عثمان باری صاحب نے
کی - اس مباحثہ میں: جمیل الرحمن رفیق
فی - ایس سی - اول، سعید اللہ صاحب
دوم اور مولوی فقیر محمد صاحب سوم نے
مکرم ملک مبارک احمد صاحب، مکرم مولوی
مقبول احمد صاحب اور مکرم مولوی محمد
صاحب غنسیل نے متعینین کے ذرائع پر اہتمام
کئے - اس مباحثہ میں وہی معززین نے تقریر
کیں - (سیکرٹری مجلس علمیہ جامعہ احمدیہ)

مہنگے میں سات دن کام

پنار اور ۱۵ نومبر: درک منصوبہ کا کام
اب اہم مرحلہ میں پہنچ گیا ہے - اس لئے
حکومت نے فیصلہ کیا ہے - کہ تمام عملاً
مہنگے میں پورے سات دن کام کرے گا -
انہیں نائنٹھ کام کے لئے مناسب معاوضہ دیا
جائے گا - اس فیصلے سے قریباً سات ہزار
مزدور متاثر ہوں گے -

جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کی مبارک تقریب

پندرہ روزہ نامہ الفضل کا خاص نمبر شائع ہو گا

حب محمول انشاء اللہ اس سال بھی جلسہ
سالانہ ۱۹۵۴ء کی مبارک تقریب پر دو روزہ
الفضل کا خاص نمبر شائع ہو گا جو اہم
دینی مضامین پر مشتمل ہو گا -
علاوہ سلا اور مصنفوں نگار احباب
سے استدعا ہے - کہ وہ براہ کرم ادبیت
وقت میں مضامین تحریر فرما کر ارسال
فرمائیں - مشہور حضرات بھی جلسہ سے بل
استہتم رات کے لئے سب سے محفوظ کرنا
لیں -

یہی وقت دین کی خدمت کا ہے (بقیہ صفحہ ۵)

تحریک جدید کا بحث بھی شوری میں پیش
ہوتا ہے - شوری میں ایچا قریب پارٹیاں
کا عرصہ ہے - اس لئے تحریک جدید کے لئے
اس وقت تک بچ ہونا چاہیے - تاہم
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے سارے
یورپ میں مساعداں سکیں - اور اپنے
مختلف مشنوں میں مسیح بڑھا سکیں -
احمدیہ جماعت کی یہی تفصیلات ہے کہ وہ
اشاعت اسلام اور اشاعت احمدیت
کے لئے سروسرگرمی بازمی لگا چکی ہے
تا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و
السلام کے زمانہ کے مطابق سیدنا
حضرت امیر المومنین امیرہ اللہ تعالیٰ
کی فیادت میں اکتاف عالمہ اللہ تعالیٰ
کی توحید اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی رسالت کا جھنڈا لہرائے - پس اس
کے لئے لگاتار اور متواتر عالمی زبانوں
اور وقت زندگی کی ضرورت ہے - اس لئے
جماعت احمدیہ کا ہر فرد خواہ مرد ہو - یا
عورت یا بچہ اس تحریک میں شامل ہو
جائے - جن بچوں کا گذارہ ان کے

والدین پر ہے - والدین کو چاہیے کہ وہ
اپنے ساتھ اپنے بچوں کو بھی شامل فرمائیں
وعدہ خواہ قبل دم کا ہو رومہ کے حلقے
دارالصدر شرقی جس کے سیکرٹری تحریک
جدید شیخ محمد الدین احمد صاحب
انور کارکن بیت المسال ہیں - انہوں
نے اس حلقہ کی فہرست دفتر اول دوم
برقی محنت اور کوشش سے بنائی
ہے - اور وہ اس دفتر میں اگر اپنا
ریکارڈ مکمل کرنے کے لئے نوٹ کرتے
رسبے ہیں -

انہوں نے دفتر اول اور دفتر دوم
کے وعدے ۱۴/۱۱/۵۴ کے حضور
کے پیش کرنے کے لئے دو مہتر کے اندر
بجھا ہے - ہر دست کے تیار کرنے میں وہ
گھر پر کھینچتے ہیں - اور اپنے محلہ کے
کارکنوں کو بھی اپنی فہرست میں راج
کیا ہے - یہ بہت اچھا کیا ہے - تا عمل
کی فہرست مکمل ہو جائے - اور موم
ہو تا رہے کہ کوئی رہ تو نہیں گیا -

رہوہ کے صدر صاحبان اپنے اپنے
حلقے کے مرکزی کارکنوں کو بھی اپنے محلہ میں
شامل کر لیں - اور یہ بھی معلوم رسبے
کریں طرح ان کی ذمہ داری مقامی

ہو اجاب سے وصول کرنے کی ہے - اسی طرح
کارکنوں سے بھی وصول کر کے مرکز میں داخل
کرنے کے پورے ذمہ دار ہیں -
اس دفتر میں جو وعدے براہ راست
رہوہ کے کارکنوں کے آئے ہیں - وہ
بھی ان کے محلہ کے حلقے میں درج کئے
جائیں گے -